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 Μέσα στο 2014, η Δ.Ε. του Π.Τ. Μεσσηνίας-Λακωνίας, συνεδρίασε δεκαέξι 
(16) φορές.  
Τα θέματα ημερήσιας διάταξης που συζητήθηκαν ήταν πάρα πολλά, 
αναλύθηκαν διεξοδικά και ελήφθησαν αποφάσεις προς το καλό του κλάδου και
των συναδέλφων.

 -Διοργανώσαμε την εκδήλωση, γιά την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας 
του Π.Τ., στην Καλαμάτα.
 -Στείλαμε Επιστολή Διαμαρτυρίας στις 19/03/2014 , σχετικά με τα ζητήματα
του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., στον Πρωθυπουργό και στους Βουλευτές των νομών 
Μεσσηνίας και Λακωνίας, με κοινοποίηση στα Μ.Μ.Ε. Η διαμαρτυρία, 
προκάλεσε στις  27/03/2014, την επερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας, του 
Βουλευτή Μεσσηνίας κ. Πετράκου Αθανάσιου, με θέμα '' Σε οικονομικό 
αδιέξοδο έχει οδηγήσει το Υπουργείο Υγείας τους φυσικοθεραπευτές''.
 -Με την καθοδήγηση του Κ.Δ.Σ., συντονίσαμε τις ενέργειες μεταξύ των 
συναδέλφων, σχετικά με την δικαστική διεκδίκηση του επιδόματος 
ανθυγιεινής εργασίας στις Δημόσιες Δομές.
 -Με την καθοδήγηση του Κ.Δ.Σ. επίσης, ενημερώσαμε και διευκολύναμε τους
συναδέλφους, σχετικά με την υπογραφή της σύμβασης με τις Ι.Ε.Ε., γιά την 
εκκαθάριση των παραπεμπτικών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.
 -Είχαμε, στο μεταξύ, εγγράφως ερωτήσει τα Κεντρικά και Τοπικά Ν.Μ.Υ. του
Ε.Ο.Π.Υ.Υ, γιά την δυνατότητα των Υπηρεσιών τους, να ελέγξουν και να 
εκκαθαρίσουν τα παραπεμπτικά φυσικοθεραπείας.



 Παρόλο που η απάντηση ήταν θετική, η Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. καθιέρωσε 
τον έλεγχο από τις Ι.Ε.Ε....!
 -Ενημερώσαμε επανειλημμένα, τους εργοδότες που απασχολούν 
φυσικοθεραπευτές (Δημόσιο και ιδιώτες), γιά τις υποχρεώσεις των 
συναδέλφων, βάσει του Ν.3599/2007.
Ενημερώσαμε επίσης, τους ίδιους τους συναδέλφους (υπαλλήλους και 
ελεύθερους επαγγελματίες), γιά τις υποχρεώσεις τους απέναντι στον Π.Σ.Φ.-
Ν.Π.Δ.Δ. (εγγραφή και εκπλήρωση των οικονομικών τους υποχρεώσεων).
Μέχρι στιγμής, δεν ανταποκρίθηκαν όλοι. 
Το φαινόμενο της ύπαρξης κάποιων συναδέλφων που δεν είναι εγγεγραμμένοι 
στον Π.Σ.Φ., όπως και η μη εκπλήρωση των υποχρεώσεων από κάποιους 
εγγεγραμμένους συναδέλφους, εμποδίζει τον Σύλλογο να εκπληρώσει τους 
σκοπούς του και αποτελεί ανεπίτρεπτη αδικία απέναντι σε ανέργους 
συναδέλφους, οι οποίοι εκπληρώνουν στο ακέραιο τις υποχρεώσεις τους.
Γνωρίζουμε ότι, γινόμαστε δυσάρεστοι, αλλά και στο μέλλον, η Δ.Ε. θα 
επιμείνει σε αυτό το ζήτημα.

 -Το Π.Τ. συνέχισε και το 2014, να χορηγεί στα οικονομικά τακτοποιημένα 
μέλη του, μετά από έλεγχο των παραστατικών από την Δ.Ε., την προβλεπόμενη
από το νόμο Βεβαίωση του Συλλόγου για το Νόμιμο Εργαστήριο 
Φυσικοθεραπείας, με ετήσια ισχύ, στην οποία αναγράφεται υποχρεωτικά ο 
αριθμός μητρώου και η ημερομηνία εγγραφής στο Σύλλογο, του επιστημονικά 
υπεύθυνου του Εργαστηρίου.
Η παραπάνω βεβαίωση αναρτάται στην είσοδο του εργαστηρίου, 
πιστοποιώντας έτσι τη νομιμότητά του.
Επίσης, χορηγήθηκε δελτίο ταυτότητας στα μέλη που είχαν υποβάλλει 
εμπρόθεσμα τα παραστατικά τους και την συνδρομή τους με ετήσια ισχύ. Το 
δελτίο για λόγους τυποποίησης, είναι κοινό για όλα τα Π.Τ.
Στο σημείο αυτό, θα θέλαμε να παρακαλέσουμε τα μέλη, να καταθέτουν 
εγκαίρως τις Υπεύθυνες Δηλώσεις Πραγματικής Άσκησης Επαγγέλματος, 
όπως και τα υπόλοιπα δικαιολογητικά, όπως ο Ν.3599/2007 ορίζει και να είναι 
ιδιαίτερα προσεκτικοί γιά την αληθή δήλωση των στοιχείων τους.
Έγινε πρόταση από το Π.Τ. στο Κ.Δ.Σ., να γίνεται αυτή η διαδικασία ανά 
τριετία, λόγω του υπερβολικού φόρτου εργασίας που συσσωρεύει στα μέλη της
Δ.Ε. και της απροθυμίας πολλών συναδέλφων να ανταποκριθούν σε ετήσια 
βάση, αλλά προς το παρόν ισχύει όπως έχει.

 -Αποστείλαμε έγγραφα στις Διοικήσεις των Νοσοκομείων των Νομών 
Μεσσηνίας & Λακωνίας, σχετικά με την καθιέρωση των Προτυποποιημένων 
Παραπεμπτικών Φυσικοθεραπείας & Ανάλυσης Φυσικοθεραπευτικής 
Αγωγής, και ενημερώσαμε τους εκεί εργαζόμενους συναδέλφους, ώστε να 
συνεργαστούν με τις Διοικήσεις, γιά τον σκοπό αυτόν.
Στο σημείο αυτό, οφείλουμε να αναγνωρίσουμε και να επαινέσουμε τις 
πρωτοβουλίες της συναδέλφου κ.Δωδεκάτου Βασιλικής, η οποία προώθησε 
με επιτυχία το θέμα στο Νοσοκομείο Μολάων, όπου εργάζεται.



 -Ενημερώσαμε και διευκολύναμε όσους συναδέλφους επιθυμούσαν και 
διέθεταν τις προυποθέσεις, να συμμετάσχουν στο Επιδοτούμενο Πρόγραμμα 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΛΑΕΚ 1-25), του Κ.Ε.Κ. ΕΤΑΠ Πελοποννήσου 
και Ιονίων Νήσων.
 -Με την ευκαιρία της συνταξιοδότησης ορισμένων μελών του Π.Τ., 
διοργανώσαμε τιμητική εκδήλωση, πριν την έναρξη της Ετήσιας Τακτικής 
Συνέλευσης του Π.Τ., κατά την οποία απονεμήθησαν τιμητικές πλακέτες στις 
κ.κ. Δρακοπούλου-Μπιλιαρδή Ελένη και Αδαμοπούλου-Χάτσετ Κωνσταντίνα, 
γιά την πολύχρονη παρουσία και προσφορά τους στον κλάδο.
 -Το Π.Τ. συμπαραστάθηκε στις αντιδράσεις των συναδέλφων στις Δημόσιες 
Δομές, κατά του Ν.4250/2014, σχετικά με την ''αξιολόγηση'',  με έγγραφό του 
προς το Υπουργείο Υγείας και τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων στους Νομούς
Μεσσηνίας & Λακωνίας.
 -Παρενέβει στο Τ.Υ.Π.Ε.Τ. σχετικά με την σύναψη συμβάσεων, μεταξύ του 
Ταμείου και συγκεκριμένου ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ. στην Καλαμάτα, και την μη 
απάντησή του σε ανάλογες αιτήσεις συναδέλφων. Ενημέρωσε όλους τους 
εργαστηριούχους συναδέλφους, ώστε να υποβάλουν κι αυτοί αιτήσεις, εφ' 
όσον το επιθυμούν.

 -Γιά τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας, 
διοργανώσαμε μονοήμερες εκδηλώσεις ενημέρωσης του κοινού, το Σάββατο 
20 Σεπτεμβρίου, στη Καλαμάτα και στην Σπάρτη και την Τετάρτη 24 
Σεπτεμβρίου, στην Πύλο. Έγινε προσπάθεια να διοργανωθεί αντίστοιχη 
εκδήλωση και στην Κυπαρισσία, αλλά δεν υπήρξε δυνατότητα συμμετοχής 
των συναδέλφων της Τριφυλίας.
Στο σημείο αυτό, οφείλουμε να αναγνωρίσουμε και να επαινέσουμε την 
πρωτοβουλία της συναδέλφου κ.Ζευγίτη Ρουμπίνης, η οποία διοργάνωσε με
επιτυχία την εκδήλωση της Πύλου. Περιμένουμε στο μέλλον τις πρωτοβουλίες 
και την ενεργό συμμετοχή, ακόμη περισσοτέρων συναδέλφων.
Όπως και πέρσυ, έγινε διανομή ενημερωτικού υλικού και συμπλήρωση 
ερωτηματολογίου, σχετικά με την επιστήμη της φυσικοθεραπείας και την 
προσφορά της στην υγεία. Στην Καλαμάτα, υπήρχε και προβολή διαφόρων 
βίντεο με θέματα φυσικοθεραπείας, από οθόνη, όπως και επίδειξη 
φυσικοθεραπευτικών πράξεων, σε φορητή θεραπευτική κλίνη. Απεστάλησαν 
προσκλήσεις στους τοπικούς Βουλευτές και εκπροσώπους του Τύπου. Έγιναν 
ανακοινώσεις-Δελτία Τύπου, σε όλα τα τοπικά Μ.Μ.Ε., και οι εκδηλώσεις 
καλύφθηκαν στα ρεπορτάζ των τοπικών εφημερίδων.
 
 -Όσον αφορά στην αντιποίηση επαγγέλματος, το Π.Τ., απευθύνθηκε 
εγγράφως στις Δ/νσεις Υγείας & Πρόνοιας των Π.Ε. Μεσσηνίας & Λακωνίας, 
αλλά και προς την Γενική Δ/νση Δημόσιας Υγείας και Κοιν. Μέριμνας της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, θέτοντας ερωτήματα γιά τον έλεγχο και την 
νομιμότητα, διαφόρων Κέντρων (Ολιστικές Θεραπείες, Χειροπράκτες, 
Κινέζικη Μάλαξη κλπ). Τα αποτλέσματα ήταν πενιχρά, διότι όλα αυτά τα 
Κέντρα, λειτουργούν δίχως αδειοδότηση από τις Υπηρεσίες Υγείας, καθώς δεν 
υπάγονται στον έλεγχό τους. Η μόνη παρέμβαση που ίσως είναι δυνατόν να 



γίνει, είναι από το Κ.Δ.Σ., σε Πανελλήνιο επίπεδο, προς το Υπουργείο 
Οικονομικών, ώστε να αλλάξουν οι προυποθέσεις με τις οποίες τους 
χορηγείται Α.Φ.Μ. και Κ.Α.Α. επαγγέλματος.
Το θέμα της αντιποίησης, είναι μια συνεχής μάχη την οποία η Δ.Ε., με την 
ενεργό συμμετοχή και βοήθεια όλων των μελών του Π.Τ., είναι αποφασισμένοι
να δώσουν.

 -Πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Συνέλευση του Π.Τ., σε δύο 
συνεδριάσεις, το Σάββατο 03/05/2014 στην Καλαμάτα και την Κυριακή 
04/05/2014 στην Σπάρτη.                                                               
Αναπτύχθηκαν και αποφασίστηκαν σοβαρά ζητήματα και θέματα που 
απασχολούν τους συναδέλφους, τόσο επαγγελματικά, όσο και θεσμικά. Έτσι 
λοιπόν, το ανώτερο όργανο του Π.Τ. Μεσσηνίας-Λακωνίας, έπειτα από την 
ομαδοποίηση των προτάσεων και ψηφοφορία επ' αυτών, αποφάσισε:

 Να συνεχιστεί η αγωνιστική διεκδίκηση, όσων αιτημάτων του κλάδου 
δεν έχουν λυθεί ακόμη ικανοποιητικά., που η Τακτική Συνέλευση του 
2013 είχε αποφασίσει. (Κατάργηση του άρθρου 7, Rebate & Clowback, 
τήρηση των συμβατικών υποχρεώσεων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., αύξηση της 
τιμής συνεδρίας του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., τουλάχιστον γιά τις κατ' οίκον 
θεραπείες, διεκδίκηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας).

 Να διεκδικήσει την καθιέρωση χρόνου συνεδρίας, στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., 
στα είκοσι (20) λεπτά, με τρεις (3) θεραπευτικές πράξεις και την 
τροποποίηση του άρθρου 14 του Ε.Κ.Π.Υ., σύμφωνα με τις προτάσεις 
του Κ.Δ.Σ.

 Να διεκδικήσει την καθιέρωση αυτόματου ''κόφτη'' στην έκδοση 
παραπεμπτικών, μετά την υπέρβαση του προυπολογισμού του 
Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

 Να γίνει πρόταση στην Συνέλευση των Αντιπροσώπων, να καθιερωθεί, 
ένα ελάχιστο όριο αμοιβής, ανά συνεδρία.

 Να πάρει θέση υπέρ του Κ.Δ.Σ. στην διαφωνία του με το Τ.Ε.Ι.Θ., 
σχετικά με το πρόγραμμα του τελευταίου ''Εξειδίκευση στην 
Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία''. Τα διάφορα σεμινάρια, δεν αρκούν γιά 
να κατοχυρώσει κάποιος ειδικότητα.

 Να βρεθεί ο κατάλληλος τρόπος, ώστε να δημοσιοποιηθούν στον τοπικό
Τύπο, τα ονόματα όλων των νομίμων συναδέλφων, σε μιά προσπάθεια 
αντίδρασης κατά όσων κάνουν αντιποίηση του επαγγέλματος του 
φυσικοθεραπευτή.

 Να προταθεί στο Κ.Δ.Σ., να παρέμβει θεσμικά προς τα υπουργεία 
Υγείας & Οικονομικών, ώστε να ελεγχούν τα διάφορα κέντρα 
χειροπρακτικής, ολιστικής θεραπείας, κινέζικης μάλαξης κλπ.

 Να προταθούν αλλαγές στα άρθρα σχετικά με την διαφήμιση, ώστε να 
συμβαδίσουμε με τα κέντρα που θα προκύψουν μετά το ''άνοιγμα '' του 
επαγγέλματος.



 Να επιβληθούν αυστηρότατες-εξοντωτικές ποινές σε περιστατικά 
αθέμιτου ανταγωνισμού και εικονικής παραχώρησης της Άδειας 
Ασκήσεως Επαγγέλματος φυσικοθερπευτού.

 Να προωθήσει την καθιέρωση των Προτυποποιημένων Παραπεμπτικών 
Φυσικοθεραπείας & Ανάλυσης Φυσικοθεραπευτικής Αγωγής, στα 
Νοσοκομεία Μεσσηνίας & Λακωνίας.

 Να στηρίξει τις αποφάσεις του Κ.Δ.Σ. γιά σθεναρή αντίδραση, απέναντι
στην διαφαινόμενη ισοτιμία πτυχίων των κολλεγίων με τα Τ.Ε.Ι.

 Να προτείνει την μείωση της ετήσιας συνδρομής στα πενήντα (50) ευρώ
και επιπλέον μείωση κατά 20%, γιά τους ετεροαπασχολούμενους και 
όσους είναι εγγεγραμμένοι και σε άλλον επιστημονικό Σύλλογο.

 Να προτείνει, η κατάθεση δικαιολογητικών ανανέωσης εγγραφής και 
φωτογραφιών ταυτοτήτων, να γίνεται ανά τριετία, ή σε περίπτωση 
αλλαγής των στοιχείων κάποιου συναδέλφου.

 Να συμφωνήσει με:

1. την αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων, επί της αρχής,

2. με την ίδρυση τμημάτων φυσικοθεραπείας σε όλες τις Δημόσιες 
Δομές Υγείας, με Προιστάμενο φυσικοθεραπευτή,

3. με την δημιουργία ειδικοτήτων φυσικοθεραπείας, στην βάση των 
θέσεων του Κ.Δ.Σ.

4. και με τις θέσεις του Κ.Δ.Σ., γιά την ίδρυση Επιστημονικών 
Τμημάτων στον Π.Σ.Φ., στα θέματα της ''Διά Βίου Εκπαιδεύσεως'' 
και στο θέμα του Ε.Σ.Π.Α.                                                                    

 Οι παραπάνω αποφάσεις, μεταφέρθηκαν, τόσο στο Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ.-
Ν.Π.Δ.Δ., όσο και στην Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων, που 
πραγματοποιήθηκε στις Σέρρες στις 31/5 & 01/6 – 2014. 

-Το Π.Τ. ζήτησε και μετέφερε στο Κ.Δ.Σ. τις προτάσεις των μελών, σχετικά με
την διαπραγμάτευση με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. γιά τον νέο Ε.Κ.Π.Υ. και τους όρους
της νέας Σύμβασης με το Ταμείο.

 -Η Εξελεκτική Επιτροπή του Π.Τ., συνεδρίασε στις 26/02/2014. 
Έλεγξε και ενέκρινε, τα δικαιολογητικά είσπραξης και πληρωμών της 
οικονομικής χρήσης του 2013.
 
 -Το Πειθαρχικό Συμβούλιο του Π.Τ. συνεδρίασε δύο φορές:

 Στις 6/03/2014, όπου αποφάσισε να κινήσει τις νόμιμες διαδικασίες, 
ώστε να ελέγξει την αναφορά προς την Δ.Ε. της κ.Βακκά Κέλλυς, 
εναντίον των μελών κ.κ.Γεωργανά Μαρίας & Γεωργανά Βασιλικής, 
γιά παράβαση του Άρθρου 14 του Κώδικα Δεοντολογίας 
Φυσικοθεραπευτών (Αριθμ. Υ7γ/ΓΠ/οικ. 107359 Απόφαση 
Υπουργού).



 Η Πρόεδρος του Π.Τ. κ.Βακκά Κέλλυ, παραιτήθηκε από Πρόεδρος του 
Πειθαρχικού Συμβουλίου, γιά λόγους ευθιξίας και στην θέση της ως 
Προεδρεύων του Πειθαρχικού Συμβουλίου, ψηφίστηκε ο Ταμίας του Π.Τ. 
κ.Πετρόπουλος Σταύρος. 
 Αυτός όρισε τον Γεν.Γραμματέα κ.Πεφάνη Γεώργιο ως Εισηγητή του 
Πειθαρχικού Συμβουλίου, με την υποχρέωση να ξεκινήσει Προκαταρκτική 
Εξέταση, σύμφωνα με το άρθρο 2 του Ν.3599/2007.

 Στις 24/03/2014, όπου αφού ο Εισηγητής κατέθεσε το Πόρισμά του 
μαζί με όλον τον φάκελο της υπόθεσης, εξετάστηκαν διεξοδικά τα 
στοιχεία της υπόθεσης και κατόπιν συζητήσεως, αποφασίστηκε 
ομόφωνα να τεθεί η υπόθεση στο αρχείο.

                             Η Δ.Ε. του Π.Τ. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ-ΛΑΚΩΝΙΑΣ

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ          Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ             Ο ΤΑΜΙΑΣ
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        ΚΕΛΛΥ                        ΓΕΩΡΓΙΟΣ                            ΣΤΑΥΡΟΣ


